

海南日报

新闻 新知 新生活

足迹

纪念琼崖纵队成立95周年特别报道

琼纵足迹 B02-B09-B15
琼纵地理 B10-B11
琼纵记忆 B12-B14

1927年9月23日凌晨，万泉河畔的椰子寨，一声刺破长空的枪响，掀开了全琼武装总暴动的序幕，宣告了中国共产党领导的琼崖人民军队——琼崖纵队的诞生。

从椰子寨炮楼枪响，到母瑞山保存革命火种；从云龙改编高擎抗日大旗，到打响潭口阻击战、美德战斗；从以五指山为中心发起秋、春、夏季三大攻势，到接应配合野战军渡海作战解放海南……这支英雄的队伍，点燃了琼崖革命的星火、折断了日寇的尖刀，创造了孤岛奋战“二十三年红旗不倒”的光辉范例。

二十三年红霞飞动，这支队伍在党的英明领导下，胸怀理想信念、坚定必胜信心，创造了一个又一个奇迹；二十三年风风雨雨，这支队伍保持艰苦奋斗、自立自强的作风，在险境中求生存、在逆境中谋发展，从700余人的革命武装发展成2.5万余人的威武之师；二十三年鱼水情深，这支队伍始终与人民风雨同舟、同甘共苦，留下了“山不藏人、人藏山”的佳话。

95载光阴飞逝，琼崖早已换了人间，但以琼崖纵队为主要代表的革命先辈创造的琼崖革命精神薪火相传、历久弥新。自贸港建设正在如火如荼进行，吾辈应进一步继承和发扬琼纵的精神财富和优良作风，踔厉奋发、实干担当，在社会主义现代化建设的新征程中谱写新的光辉篇章！

